



投票现场

由郑州市妇联、郑州晚报联合教育、人力资源和社会保障等部门开展的“郑州市民办教育杰出女性”大型社会调查评选、重点推介活动,通过基层组织推荐或自荐、社会投票、采访调查、教育培训机构互评、专家评审进行综合评选审定,20名民办教育界杰出女性代表今日评出。

她们自强不息、拼搏奋进,在平凡岗位上创造出了不平凡的业绩;她们诚信办学、创业奉献,是新世纪郑州女性在教育战线上的典范。

晚报记者 张国庆/文 赵楠/图

女杰评选 获社会各界首肯

女杰评选尘埃落定 有调查力就有影响力

“郑州市民办教育杰出女性”大型社会调查评选、重点推介活动自3月10日启动以来,受到了省内外各界人士广泛而强烈的关注。活动的广泛性、权威性、影响力得到了业内的广泛认可。

4月7日,市妇联、郑州晚报联合市教育局、市人力资源和社会保障局举办了“女性创业和民办教育发展论坛”,首次针对女性创业与民办教育发展问题进行激荡思辨和新政策解读(职称评定)。省内知名教育机构、政府主管部门、行业权威专家学者悉数到场,论坛堪称“思想盛宴”。参与人数的广泛,前所未有。

权威性也是众多民办教育从业者对此次调查评选认可的原因。据市妇联相关负责人介绍,调查、评选活动组委会对各单位所推荐或自荐的386名报名者进行材料筛选,选出117名,结合主管部门意见并进行初步调查,从中选拔40余人作为“杰出女性”候选人建议人选,通过新闻媒体和网站等予以公示,广泛征集社会各界的意见,接受市民投票。同时通过报纸、网络、短信、电话等渠道进行投票;评审委员会无记名投票;教育机构无记名互评;媒体记者实地调查、采访等综合评选出“郑州市民办教育杰出女性”当选名单。

在网络投票方面,为保证“公平、公正、公开”的原则,防止不正当竞争和恶意刷票,评选在网络技术上采取了严格的控制和无效票自动分离的措施。

不仅如此,评选活动还邀请各行业领域众多专家学者、业内资深人士,对候选人进行公正客观的评价。而5项中每一项评选方式的分值占整个评分的20%,尤其注重对学校软硬件、声誉及对教职工、学生及其家长深入的调查暗访情况。

此次调查、评选还最具影响力。活动甫一开始,本报专门组织力量,走访了大量的各层次民办教育培训机构,深入细致地了解了民办教育机构在创业办学、教书育人过程中的酸甜苦辣和所作出的贡献。同时,为更好地鼓舞、激励创业办学、就业中有特色、有影响力的新女性,特别慎重研究决定,破例在“郑州市民办教育十大女杰”评选的基础上,选拔并授予一批教育教学业务能力强,工作成绩优异,在本行业或系统具有先进性、示范性和导向性,在行业所属范围内有很大影响力,而且有很强的社会责任感,在和谐社会建设中起模范带头作用并作出突出贡献及为社会奉献方面有突出成就的女校长、女教师为“民办教育十大女杰突出贡献奖”。



女性创业和民办教育发展论坛吸引了众多教育人士的参与。

练好内功寻找出路 办出特色育人学校

随着《民办教育促进法》《民办教育促进法实施条例》的先后实施,我市民办学校的整体发展已经逐渐步入发展阶段,民办教育已日益成为我市教育事业不可或缺的重要组成部分,充分体现了吸引、利用民间资本发展教育事业的总方针,在发展、规范民办教育上还体现了新的思路,这对民办教育的发展将起到极好的促进和规范作用。

在调查采访中了解到,民办教育在兴起、发展的同时也出现了许多问题,极大地妨碍了民办教育乃至整个教育事业的健康发展。河南民办教育中的基础教育这一块,从数量上来说则是萎缩了。但是幼教早教机构、各种文化艺术培训机构、职业技能培训学校却异军突起。

河南启元教育有限公司总经理王卫佳在接受记者采访时曾强调:“本次调查评选活动可以帮助家长为孩子找到更好条件的学校和享受更优质的教育资源。对于最终入选的女性来说,这是一个展示教育教学特色、学校实力和提升学校品牌影响力的很好机会,也是展示中原地区女性创业、就业的特殊魅力。”

登封市东华镇童星幼儿园的冉会丽表示,这次活动的关键是找到了城乡教育发展的巨大差距原因以及反映基层民办教育在保障农村留守儿童、贫困家庭孩子充分享受学前教育方面作出的努力。同时,河南师范大学新联学院、铁文工业科技中专、铁文技校董事长李香枝、郑州鹤立教育集团总校长张鹤立等几位我市民办教育开路人强调,民办教育在进一步做大、做强、做精、做实的同时,却往往会忽略品牌影响力建设和持续宣

在前期的采访中,我们发掘出了许多办学规模大、办学条件好、师资力量强、诚信经营、很有特色的学校。这些学校当中的女校长占有一定的比例,越来越多的创业女性在民办教育界不断涌现,她们以坚强的毅力、顽强的精神、过人的智慧和强烈的责任感,在教书育人、推动民办教育迅猛发展中迎难而上、奋力拼搏,成为创业热潮中的女杰,她们在推进社会进步、创造财富和创造就业机会方面为社会作出了贡献,成为推动我市民办教育向特色化、品牌化方向发展的重要力量。

本报《寻找民办教育的先锋力量》等一系列的专题报道刊发后,引起了读者的强烈反响。从总体来看,女性创办学校形势喜人,氛

围渐浓,潜力巨大,但是就全社会而言,女性创办学校仍存在比例偏少、规模偏小等现象。可以说是喜中有忧,亟待解决种种困难和问题,如何促进女性创业及民办教育的发展,是摆在政府、广大女性乃至整个社会面前的重大问题。

谈及民办教育培训机构如何扩大品牌影响力的问题,大部分女校长认为:“在整个学校品牌的推广过程当中,外在的优势办学、特色理念宣传固然重要,但是真正的竞争还是来自于学校内在的核心竞争能力——教书育人的开拓创新。作为民办教育培训机构,非常强调与新闻媒体联合起来自内而外真正实实在在地共同打造我市的民办教育培训机构极具影响力的品牌。”

展示女性办学魅力 推动民办教育发展

传的重要性。而此次调查、评选活动极大地帮助了各层次民办教育机构树立自身的品牌地位,并成为这个行业的佼佼者,作为行业的榜样和标准,领导和带动其他新生力量在教学教育管理创新、特色课程引进、师资队伍建设和达到“稳定、渗透、提升、发展”的国际化育人条件和环境,从而提升整个民办教育行业内的健康、迅猛、可持续发展。

在调查中记者发现,民办教育机构要想建立一支高素质且稳定的教师队伍急需需要政府与学校共同努力。首先,政府应给予民办学校的教师在职称评定、社会保障、评优评先等方面享有与公办学校教师同等待遇。其次,民办学校应制定长远的教师规划,创造良好的生活、工作条件吸引优秀人才从教。不过,在此次活动的论坛上,郑州市人力资源和社会保障局的职称评定方面的有关人士表示,目前我市已经制定出了有关

民办教师在职称评定方面的政策,今年将会大力宣传并实施。

据了解,许多民办教育机构依托企业为强大后盾,运用灵活的办学机制,开创了形成“企校结合,产学并举”的办学特色和“以企养校,以校促企,互动发展”的独特办学思路。但是我国的民办教育发展、成长非常艰难。河南省民办教育研究会的专家指出,和谐的社会更加需要和谐的教育。当前情况下,社会各界必须充分认识到民办教育在构建和谐社会中的重要历史推动作用。我们要正视当前民办教育进一步发展面临的各种问题,让政府、学校、媒体等社会各个方面都参与到民办教育的可持续发展中去,关注民办教育,促进我市教育格局的多样化,共同推动公办教育和民办教育的协调发展,让教育真正成为构建我市和谐社会的内在推动力。